Motorwagen-Bremsventil

461 324

Brake Valve Teil 1/ Part 1
Technische Daten / Technical Data:
Betrleb_sdruck max. 10 bar
Operating pressure
Zulassiges Medium Luft / air

Zweck:
Feinfuhliges Be- und Entluften der Zwei-
kreis-Motorwagen-Betriebsbremsanlage,
sowie pneumatische Steuerung des
Retarders Uber das integrierte Druckregel-
ventil.

Einbauempfehlung:

Das trittplattenbetatigte Bremsventil ist so
am Boden des Fahrerhauses anzuordnen,
daf eine bequeme Beéatigung der Trittplatte
aus dem FuRgelenk gewahrleistet ist. Der
Ubergang vom Fahrpedal zur Trittplatte
sollte ohne Anheben des FulRes mdglich
sein. Die Befestigung erfolgt mit der
Tragerplatte und Schrauben M8.

Purpose:

Sensitive increase and decrease of the air
pressure in the towing vehicle's dual circuit
service braking system and pneumatic
control of the retarder via the integral
pressure control valve.

nstallation Requirement:

The brake valve with pedal should be
installed on the floor of the cab such that
comfortable operation of the pedal is
ensured using the ankle. Passage from the
accelerator pedal to the brake pedal should
be possible without lifting the foot. The
valve is fixed with carrier plate and screws
M8.

Permissible medium

Therm. Anwendungsbereich
Operating temperature range

-40°C bis/to +80°C

Nennweite

Nominal diameter @ 10 mm
Voreilung (fest eingestellt) siehe Tabelle
Predominance (fixed setting) see table

EinbaumalRe / Installation:

Kraft F bei dem erforderlichen Gesamtweg "s" =440 N

max.

Force F

ax.

at necessary total way "s" =440 N

Ansicht " X"

179,56

Anschliisse / Ports:
11,12= M16x1,5
11,12= M12x1,5

21,22= M16x1,5
13,23= M12x1,5

Energiezuflu® / Energy supply
Manometer, Energiezuflu®
Gauge, Energy supply
EnergieabfluR / Energy delivery
Druckregelventil

Pressure control valve

WABCO

461324 T1/1/03.00



Motorwagen-Bremsventil 461 324
Brake Valve Teil 1/ Part 1

Bestellnummer / Part Number

A= Basisventil / Basic valve

B= Druckregelventil / Pressure control valve Bemerkungen
C= Betétigung / Operating assy Charakteristik / Characteristic Comments
461 324 001 0 208 Ap = fest/ fixed 0,3 bar
A= 461 315 497 0 T Tlde |,
B= 461 324 520 0 JNSREE H !
C= 461 324 790 2 S lalf
P o2t
284“7 L A 023
2 LA L
0 y
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 008 0 205 Dp = fest / fixed 0,3 bar
A= 461 315 495 0 vy IEERE
B= 461 324 520 0 NNSHEE H '
C= 461 324 790 2 Se lalf
® p2122
284—— 4 pes
5 amay
0 y
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 009 0 205 Ap = fest / fixed 0,2 bar
A= 461 315 083 0 'y e |
B= 461 324 520 0 | 2 |8, } } '
C= 4613247912 56 wiz2lf]
2,8:——- ~ A 023
0
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 016 0 _ 208 Ap = fest / fixed 0,3 bar
A= 461 315 497 0 - el |
B= 461 324 520 0 O TR | B H 1
C= 4613247952 ' e Y !
o pely |
/ |
B e e P23 T
A 1
0 i
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 018 0 205 Np = fest / fixed 0 bar
A= 461 315 479 0 £ el |
B= 461 324 520 0 P ad |®F | = !
C= 461 324 795 2 o o, ‘
I-% P21,
L / o L]
2 /|
D]
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 0190 28 Ap = fest / fixed 0,3 bar
A= 461 315 497 0 £ =~
B= 461 324 521 0 P ad ARG EED ] !
C= 461 324 790 2 ' S Y RS
55 1
/| |
4 '/ T
2 L4
0

4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]

WABco 461324 T1/2/03.00



Motorwagen-Bremsventil
Brake Valve

461 324

Teil 1/ Part 1

Bestellnummer / Part Number

A= Basisventil / Basic valve

B= Druckregelventil / Pressure control valve Bemerkungen
C= Betétigung / Operating assy Charakteristik / Characteristic Comments
4613240220 205 Ap = fest / fixed 0,3 bar mit elektrischem
— 1 Schalter
A= 461 315 463 0 83 N l—SchaIlpunk‘/Swiichpoim ‘ W|th eleCtrlca| SW|tCh
B= 461 324 520 0 5T |8 :
C= 461 324 796 2 £ ‘
& 6 p21,22
4 /] p23
2,°2 ;‘, vd
; %
0 I
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]
461 324 028 0 205180 Ap = fest / fixed 0,3 bar
A= 461 315 497 0 kel |
B= 461 324 520 0 |7 |Es \[ | !
C= 461324 790 2 % 1/ ;
-3 pet i
324_______ / p23 1|
- ~
0

4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]
461 3240310 218 Ap = fest / fixed O bar
A= 461 315 047 0 F’ﬂg N ‘
B= 461 324 522 0 W | Ee :
C= 461 324 797 2 26 w2122 |
3,04—- 4 / Pz
2 r !
0 Zd ‘
4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

461 324034 0

205
180

Ap = fest / fixed 0,3 bar

A= 461 315048 0
B= 461 324 520 0

©

C=4613247912

@
T
R

Pe in bar

P |

0 ] I
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]

205
180

461 324 039 0

Ap = fest / fixed O bar

A= 461 315 068 0

o
LD -
B= 461 324 522 0 | E{e s
C=4613247912 96 A
4
301 '/// p23
P I
0 1 |
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]

461 324 0400 205180 Ap = fest / fixed 0,3 bar mit Sp§2|eller
A= 461 315 152 0 Tl he l\?veitfﬁsstégeuc?gl fastening
B= 461 324 526 0 | ®2 | E, } | '

C=4613247922 £ Y
g6 p21
284__ 2 pz3
2 LA A
0
4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

WABCO

461324 T1/3/03.00




Motorwagen-Bremsventil

Brake Valve

461 324

Teil 1/ Part1

Bestellnummer / Part Number

A= Basisventil / Basic valve

B= Druckregelventil / Pressure control valve
C=

Betétigung / Operating assy

Charakteristik / Characteristic

Bemerkungen
Comments

461 3240410

A= 461 315 467 0
B= 461 324 520 0
C=461324792 2

Ap = fest / fixed 0,3 bar

=
Ss } I "
o
ve przzlfl
304 Vi 2]
>
2 / /1
0 .,
4 8 12 16 20 24 28 32 36
s[°]

461 324 042 0

A= 4613154790
B= 461 324 520 0
C=461324 7952

Ap = fest / fixed O bar

Pe in bar

®

7
T
|
T
I

4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

461 324 043 0

A= 461 315153 0
B= 461 324 526 0
C=461324792 2

Ap = fest / fixed 0,3 bar

5s I “ ;
s
= [
g6 p21,22 /

284 4 pes

) '/' LA

0 .,

4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

461 324 044 0

A= 461 315058 0
B= 461 324 522 0
C=4613247922

Ap = fest / fixed 0,3 bar

Anschluf® 3/ Port 3 =
M 22x1,5

o

Pe in bar
-]

k-

3

S
N,

»n
)
N

1
A |
4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

=

461 324 0450

A= 461 315489 0
B= 461 324 520 0
C=461324793 2

Ap = fest / fixed 0,3 bar

Pe in bar

i

4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

461 324 046 0

A= 461 315459 0
B= 461 324 520 0
C= 461 324 790 2

205

180

Ap = fest / fixed O bar

Pe in bar
-]
- 4+ 1 |
N
-~

22

-~

N
)
|
1
N
o
&3]

N
AN
N

=

4 8 12 16 20 24 28 32 36

s[°]

WABCO

461324 T1/4/03.00



Motorwagen-Bremsventil
Brake Valve

461 324

Teil 1/ Part 1

Bestellnummer / Part Number

A= Basisventil / Basic valve
B= Druckregelventil / Pressure control valve
C= Betétigung / Operating assy

|

Charakteristik / Characteristic

Bemerkungen
Comments

461 324 048 0

205

180

Ap = fest / fixed 0,3 bar

A= 461 3154550

B= 461 324 520 0

k3
0
E{o
-

B

C=4613247932

pe in bar

»
N

N‘-P
N
S
I
1
\

4 8 12 16 20 24 28 32 36
sl°]

WABCO

461324 T1/5/03.00




